

SCÉNÁŘ K AUDIOREPORTÁŽI

Základní škola a mateřská škola Suchdol nad Odrou, příspěvková organizace

Vypracovaly: Stella Kalíšková, Anna Marie Krhovjáčková, Vendula Kutějová, Nella Lochová, Kateřina Poláčková.

Nahrávka pořízena dne 11.12.2024 v Rádiu Čas, Ostrava.

Vstup 1 – Vendula

Je 21.srpen 1968. Josef Novotný se probouzí ve svém stěhováku. Pustí si rádio. „Podivná rozhlasová hra,“ pomyslí si. Záhy zjistí svůj omyl – hlasatelé oznamují probíhající invazi vojsk Varšavské smlouvy na naše území. Přesto se s kolegou rozhodnou, že ještě rychle složí nový nábytek na Vinohradech. Když tam dorazí, zastaví je barikáda. Odstaví tedy stěhovák do boční ulice a jdou se alespoň podívat, co se tam děje. K Československému rozhlasu míří tanky.

Vstup 1 – pan Novotný

Ten jeden tank přehoup' tu barikádu a ležela tam zakrvácená naše vlajka. A já jako skaut jsem vůbec nepřemejšlel a říkám: „Ten tank na tu vlajku nevjede.“ A skočil jsem po ní no a v tu ránu mně prostřelil ruku – střílel proti mně ze samopalů – a tak jsem tu vlajku chytnul a utíkali jsme se schovat někam, protože tam se střílelo moc, tam bylo hodně mrtvejch u rozhlasu.

Vstup 2 – Anna

Běží kolem hořící kolony vojenských aut. V tom posledním jsou náboje do tanku. Výbuch. Tlaková vlna jej narazí na barák. S četnými vnitřními zraněními ho naloží do sanitky. Ač je viditelně označená červenými kříži, vojáci jim ještě rozstřílejí střechu.

Celé dění fotografuje Volker Krämer - reportér hamburského týdeníku Stern. Fotka Josefa se zakrvácenou vlajkou obletí celý svět. Následuje vyhazov z práce a opakované výslechy Státní bezpečnosti.

Vstup 2 – pan Novotný

Dali mě to jako interview se západním novinářem a do tejdne sem po tajným hlasování musel z práce vovedjít. Vyhodili mě z práce zkrátka.

Vstup 3 – Stella

Určitě mu přitížilo i to, že byl skaut a vedoucí družiny Zubrů. Když se v roce 1970 vrátí z tábora, najdou zapečetěnou klubovnu a věci rozkradené. Po pádu komunismu

v roce 1989 založí smečku Vlčat v Hradci Králové a vede je skoro 25 let, čímž si vyslouží přezdívku Akéla.

Vstup 3 – **pan Novotný**

Vždycky jsem říkal, že když z jednoho kluka udělám pořádného člověka, kterej bude čestnej, pravdomluvněj a tak dále, tak mě to stálo za to. A ony jich jsou desítky a desítky.

Vstup 4 – **Kateřina**

Když jsme se pana Novotného zeptali, kdy zažil největší strach, chvíli přemýšlel. Nakonec si vzpomněl, jak s kolegou dostali smyk na náledí a řítili se z padesátimetrové stráně. Pana Novotného z něj pak vytáhli ve chvíli, kdy začalo hořet topení. Na strach prý ale ani v tu chvíli nebyl čas.

Vstup 4 – **pan Novotný**

Já nevím, jestli jsem odvážnej nebo nejsem, to je těžko říct. To musej' říct jiný lidi.

Vstup 5 – **Vendula**

Pana Novotného potkáváme skoro každý den, když veze svého syna do školy. Obyčejný člověk, jakých ráno minete desítky.

Rozhlasovou reportáž nahrál tým Základní školy Suchdol nad Odrou.